



НАРОДНО СЪБРАНИЕ
Вх. № 49-354-06-1886
Дата: 11, 12 2023

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ИНОВАЦИИТЕ И РАСТЕЖА

Изм. № 02-02-31-1/11.12.2023

1605/11

ЧРЕЗ

**Г-Н РОСЕН ЖЕЛЯЗКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА 49 НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

**ДО
Г-ЖА ИСКРА МИХАЙЛОВА
НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ ОТ
ПГ НА ВЪЗРАЖДАНЕ**

**ДО
Г-Н ДАНИЕЛ ПРОДАНОВ
НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ ОТ
ПГ НА ВЪЗРАЖДАНЕ**

На Ваш № 49-354-06-1886/01.12.2023 г.

Наш № 02-02-31/04.12.2023 г.

ПИСМЕН ОТГОВОР НА ВЪПРОС

Относно: Постъпили въпроси от народните представители Искра Михайлова и Даниел Проданов за инвестиционни намерения в региона на Стара Загора

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МИХАЙЛОВА,
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРОДАНОВ,**

В отговор на постъпили въпроси в Министерството на иновациите и растежа, относно инвестиционни намерения в региона на Стара Загора, Ви предоставям следната информация:

гр. София 1000, ул. „Княз Александър I” № 12
e-mail: docs@mig.government.bg

През настоящата година по реда на Закона за насърчаване на инвестициите (ЗНИ) в региона на Стара Загора са постъпили инвестиционни намерения от дружествата:

- „АКВЕЛ Стара Загора (България)“ ЕООД, което е част от групата AKWEL S.A., която произвежда продукти за автомобилната индустрия, като охлаждащи механизми, подобрения в използването на горива, подобрения за спирачната ефективност на автомобила, въздуховоди, подобрения в утилизирането на масло, чистачки, системи за намаляване на вредното влияние върху околната среда и различни други механизми. Дружеството ще извършва икономическа дейност под следния код - С 29.32 - Производство на други части и принадлежности за автомобили (*Класификация на икономическите дейности КИД 2008*).

Инвестиционният проект предвижда изграждане на ново предприятие на територията на гр. Стара Загора - съвременен и съобразен с всички екологични и технологични изисквания завод за производство на автомобилни компоненти и постепенно да увеличаване на неговия капацитет. Плановете включват създаване на производствена част, където дружеството да произвежда пластмасови автомобилни компоненти и складова част. Инвестицията е в размер на 19 078 308 лв., с възможност за разкриване на 205 работни места. Периодът за реализирането на проекта е три години, а периодът на поддържане в съответния регион по местонахождение, считано от датата на осъществяването му, е най-малко 5 години (за големи предприятия). Производството ще се реализира върху три терена, частна собственост, които компанията е закупила от друго дружество, като на един от тях има изградена сграда, която ще бъде преустроена с цел подобряването ѝ към нуждите на производството. В един от имотите се планира изграждане на паркинг с фотоволтанчна централа, която да покрива частично енергийните нужди на предприятието;

- „Недшрьоф България“ ЕООД. Компания „Кониклике Недшрьоф Холдинг“ Б.В. е лидер в областта на металообработката, производството на части и машини и водещ доставчик на крепежни елементи за авиацията и автомобилостроенето. Инвестиционният проект, предмет на процедурата по сертифициране, има за цел разширяване на дейността на групата в Европа, като открие нов завод за производство на части за автомобилната индустрия.

Дейността на завода в България ще бъде насочена основно в производство на винтове, крайници, болтове и други части, произведени в процес на студено формоване, предназначени за използване в автомобилната индустрия. Производствените процеси, които ще се изпълняват включват механична обработка, измиване, валцуване на нишки, вътрешна резба, сортиране, опаковане и логистика.

Предвижда се заводът в България да произвежда машини за нуждите на останалите заводи от групата на Недшрьоф. Основните процеси, които ще се осъществяват в тази връзка, са фрезоване, струговане, ерозиране, шлифоване, хонинговане и други.

Инвестиционният проект ще се осъществява върху терен, находящ се в Индустриална зона гр. Стара Загора, със сключен договор за наем, като дружеството поема отговорността да реорганизира и да създаде функциониращ завод за производство на метални части, с цел използването им в автомобилната индустрия. С осъществяването на предвидената инвестиция и оборудването с най-съвременни машини и технологии, заводът ще позволи на компанията да отговори на нарастващите нужди на глобалната си клиентска база.

Инвестициите от двата проекта, които ще бъдат реализирани в Стара Загора са на обща стойност 21.321 млн. лв. с възможност за разкриване 336 нови работни места.

За последните два месеца от настоящата година са издадени сертификати за клас инвестиция на инвестиционните проекти – „Завод за производство на пластмасови автомобилни компоненти“ на дружеството „АКВЕЛ Стара Загора (България)“ ЕООД и „Производство на автомобилни части в гр. Стара Загора - Недшрьоф България“ на дружеството „Недшрьоф България“ ЕООД.

В качеството си на структура за наблюдение и докладване Главна дирекция „Европейски фондове за конкурентоспособност“ (ГД ЕФК) отговаря за изпълнението на Процедура BG-RRP-3.007 „Програма за публична подкрепа за развитието на индустриални райони, паркове и подобни територии и за привличане на инвестиции („AttractInvestBG“), която се реализира като част от Инвестиция (СЗ.11) по Компонент 3 „Интелигентна индустрия“ на Националния план за възстановяване и устойчивост. В рамките на крайния срок за кандидатстване, който приключи в 17:00 часа на 16.11.2023 г. по процедурата е подадено предложение за изпълнение на инвестиции от „ИНДУСТРИАЛНА ЗОНА ЗАГОРЕ“ АД. Предложението е насочено към стимулиране на икономическия растеж в региона, чрез създаване на благоприятни условия за инвеститорите в Индустриална зона Загоре – Еленино.

Целта на предложението е изграждане на функционираща индустриална зона „Загоре – Еленино“ и стимулиране на региона чрез предоставяне на подходящи условия за извършване на активна икономическа дейност и създаване на благоприятни условия за нови работни места, което ще се постигне чрез ускоряване процеса на рехабилитация на довеждащата инфраструктура, изграждане и развитие на съвременна конкурентоспособна индустриална зона и за привличане на инвестиции, с обособяване на необходимите за инвеститорите инфраструктура и благоприятни условия за реализиране на нови инвестиционни намерения в подкрепа на икономическия растеж чрез привличане на нови

стратегически инвеститори, които да изградят високо ефективни производствени предприятия.

За постигане на така поставените цели по проекта е предвидено реализирането на дейности свързани с изграждане както на довеждаща, така и на вътрешна техническа инфраструктура, а също така и за изграждане на зарядни станции за електромобили.

В случай на одобрение на предложението, инвестицията следва да се реализира не по-късно от 30.06.2026 г.

Общата стойност на предложението за изпълнение на инвестиции, което е планирано да се реализира на територията на община Стара Загора е в размер на 17 359 959.55 лева, като стойността на заявената безвъзмездна помощ по него е - 13 885 567.64 лева. В резултат от изпълнението на проекта се предвижда да бъдат привлечени 6 броя нови инвеститори, както и да бъдат разкрити 200 работни места.

Целта на предложението е изграждане на функционираща индустриална зона „Загоре – Еленино“ и стимулиране на региона чрез предоставяне на подходящи условия за извършване на активна икономическа дейност и създаване на благоприятни условия за нови работни места, което ще се постигне чрез ускоряване процеса на рехабилитация на довеждащата инфраструктура, изграждане и развитие на съвременна конкурентоспособна индустриална зона и за привличане на инвестиции, с обособяване на необходимите за инвеститорите инфраструктура и благоприятни условия за реализиране на нови инвестиционни намерения в подкрепа на икономическия растеж чрез привличане на нови стратегически инвеститори, които да изградят високо ефективни производствени предприятия.

За постигане на така поставените цели по проекта е предвидено реализирането на дейности свързани с изграждане както на довеждаща, така и на вътрешна техническа инфраструктура, а също така и за изграждане на зарядни станции за електромобили.

В случай на одобрение на предложението, инвестицията следва да се реализира не по-късно от 30.06.2026 г.

С оглед гореизложеното, към настоящия момент, реализирането на цитираните проекти от инвестициите с обща стойност над 38 мил. лв., и с възможност за разкриване над 500 работни места.

С уважение,

МИЛЕНА СТОЙЧЕВА

Министър на иновациите и растежа

